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  0حيث   أ      + ب س + جـ 2د)س( = أ س      الدالة 
  كثيرة حدود من الدرجة الثانية 

  تسمى دالة تربيعية 
 

 التمثيل البياني للدالة التربيعية
 منحنى الدالة د)س( (1)

 يكون مفتوحاً لأعلى إذا كانت أ موجبة       
 

 

 منحنى الدالة د)س( (2)
 يكون مفتوحا لأسفل إذا كانت أ سالبة

    

 لمنحني ذو فرعين ا 

  س =  الإحداثي السيني لرأس المنحني هو 

 قيمة ص        ونعوض في الدالة لمعرفة             
  يسمي :  منحني الدالة متماثل بالنسبة لمستقيم رأسي 

 ( الإحداثي السيني لرأس المنحني)          معادلته س = محور التماثل  
 

  بينتقع رأس المنحني في منتصف المسافة 

 نقط تقاطع المنحني مع محور السينات                     

  عند رأس المنحنيقيمة صغري تكون للدالة  مفتوح لأعلي  المنحني 

  عند رأس المنحني قيمة عظميتكون للدالة مفتوح لأسفل  المنحني 

  

             

 ؟كيف يتم رسم منحني الدالة التربيعية            
 مفتوح لأعلى أم لأسفلنحدد شكل المنحني ( 1
 :نحدد رأس المنحني من القانون ( 2

 الإحداثي السيني لرأس المنحني س =                       
 ونعوض في معادلة الدالة لتعيين قيمة ص       

 ( المنحني مفتوح لأعلي :3
 منحني في أسفل فنقول أن للدالة قيمة صغريرأس ال 

 ( المنحني مفتوح لأسفل :4
 عظميفنقول أن للدالة قيمة  علي رأس المنحني في أ 

 تقاطع المنحني مع محور السينات  نحدد  نقط( 5
 ونحل المعادلة لتكون قيم س ، ص هي النقاط   ضع ص = صفر     

   نحدد نقط  تقاطع المنحني مع محور الصادات( 6
 لتكون قيم س ، ص هي النقاط                     ضع س = صفر     
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وحيد يوجد حل يوجد حلان  لا يوجد حلول 
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 5+ س  8+  2س4 ــــــــــــارسم الشكل البياني للدالة التربيعية  ص =              
 

 نحدد اتجاه المنحني ف يكون مفتوح لأسفل 

 5  =جـ          8ب =            4ـ ـــــــــأ = ـ   

  1= ــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــ            س = الإحداثي السيني لرأس المنحني 

  9=  5+   1×  8+   2(1)4 ــــــــــــ: ص = نعوض في المعادلة 

 ( 9،  1رأس المنحني هي )              

  . = 0=     5  + س   8  + 2س 4 ــــــــــــ     نضع ص 

 0=  5  ــــــــــــس   8  ــــــــــــ  2س  4                           

  0( =  5 ــــــــــــس  2( )  1س +  2)                          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــس =                 ـــــــــــــــــــــــــــــــــس =                            

 (  0،  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ (      )   0،  ــــــــــــــــــــــــــــــــط تقاطع المنحني  ) نق    

  = 5=   5+  0×  8+  0ص =        0نضع س 

 ( 5،  0نقطة تقاطع المنحني مع محور الصادات هي )      
   =  1معادلة محور التماثل :   س 
 مجال الدالة : ح 

 9،  ∞الة :   [ ـــــــــ  مدي الد ] 

  = 9للدالة قيمة عظمي  عند  ص 
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    باستخدام طريقة إكمال المربــع أكتب الدالة التربيعية                 

 +  ك  2د ) س ( = ) س + د (  علي صورة    8س +  6+  2سص =         

 (  ارسم الشكل البياني للدالة التربيعية1)    ثم  

 ( أوجد معادلة محور التماثل 2)          

 ( أوجد مجال الدالة و مداها 3)          

    8س + 6+  2ص = س                   

 

 9ـــــــــ   9+   8س +  6+  2ص = س                    

 9ـــــــــ   8+     9س +  6+  2ص = س                    

 1ـــــــــ   2( 3ص = ) س +                      

 ( 1 ـــــــــ ،  3ـــــــــ رأس المنحني هي ) ــ                  

 0=   1ـــــــــ   2( 3) س +            نضع ص = . 

     1  ±=    3.:  س +                  1ـ=   2( 3+  ) س           

    1=  ــــــــــ    3س +                        1=  3س +     
 4ــــ ـــــــ س =                             2ـــ ـــــــــــس =      
 (  0،  4ـ ـــــــ(      )  ـــ 0،  2 ــــــنقط تقاطع المنحني  ) ــــ    

 

 

             

  = 8+  0×  6+  0ص =        0نضع س  

 8،  0نقطة تقاطع المنحني مع محور الصادات هي )                   
) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3ثل    س = ــــــــ امعادلة محور التم 

 مجال الدالة : ح 

  [ :  1ـــــــــ مدي الدالة   ،∞ [ 

  1للدالة قيمة صغري  عند : ص = ــــــــــــ 
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 من خلال الشكل المقابل :   3مثال   

 استخدم البيانات المعطاة علي الرسم 

 وأوجد معادلة المنحني الممثل للدالة 

   

 

 

 

 

 5،   ـــــــــــ      1نقط تقاطع المنحني مع محور السينات  هي  

 5س  ــــــــــــ  4+  2( = س 5( ) س +  1ــــ ) س ـــــــــ .:     

    (  5س  ــــــــــــ  4+  2سص = م )                
 بالتحقق بنقطة تقاطع المنحني مع محور الصادات        

   ( 5ــــــــــــ    0+   0)م ص =  .:         0نضع س = 

  م  5ــــ ــــــــ=    5                                  

 1م = ــــــــــــ   .:                                  

     ( 5س  ــــــــــــ  4+  2)   س 1= ــــــــــــ  ص     معادلة المنحني هي : 

   5س  +  4ـــــــــــ   2ص =  ـــــــــــ س                                    
 

 

             

 من خلال الشكل المقابل :   4مثال   

 المعطاة علي الرسم  استخدم البيانات

 وأوجد معادلة المنحني الممثل للدالة 

   

 

 

 

 

 1،   ـــــــــــ      3نقط تقاطع المنحني مع محور السينات  هي  

 3س  ــــــــــــ  2 ــــــــــــــ 2( = س 1( ) س +  3) س ـــــــــــــ  .:     

    (  3ــــــــــــ   س 2 ــــــــــــــ 2سص = م )                      
 بالتحقق بنقطة تقاطع المنحني مع محور الصادات        

   ( 3ــــــــــــ    0ــــــــــــ   0)م ص =  .:         0نضع س = 

  م  3ــــــــــــ =     3ــــــــــــ                           

 1م =       .:                                 

     (  3س  ــــــــــــ  2ــــــــــــــ  2)   س 1ص  =       ادلة المنحني هي : مع

   3س  ــــــــــــ  2ــــــــــــــ  2ص =  س                                    
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 من خلال الشكل المقابل :   5مثال   

 استخدم البيانات المعطاة علي الرسم 

 وأوجد معادلة المنحني الممثل للدالة 

 +  ك  2د ) س ( = ) س + د (  علي صورة 

 ثم أوجد نقط تقاطعه مع محور السينات 
 

 (  8،   1رأس المنحني هي ) ـــــــــــ 

 8+    2( 1د ) س ( = ) س +  .:        

 8+    2( 1) س + م ــــــــــــ  د ) س ( = المنحني مفتوح لأسفل          
 بالتحقق بنقطة تقاطع المنحني مع محور الصادات        

  6=  8+    2( 1+  0) م .: ص = ـــــــــــ          0نضع س = 

 2.:   م = ــــــــــــ                   6=  8ــــــــــــ م  +                                            
 8+    2( 1) س +  2ــــــــــــ  د ) س ( = معادلة المنحني هي    .: 
      0نقط تقاطعه مع محور السينات   نضع ص =   

 0=    8+    2( 1) س +   2ــــــــــــ        
 4  =   2( 1) س + .:                     8  =   2( 1+  ) س 2.:          

 2ـــــــــــــ    =  1س +                                 2   = 1س +            
 3=  ـــــــــــ    2ـــــــــــــ    1س = ـــــــــــــ                 1=   2  +  1 ـــــس =  ــــ                 

 (   0،    3ـــــــــــ (      )   0،   1نقط التقاطع هي  ).:     
 

             

 من خلال الشكل المقابل :   1 تدريب  

 استخدم البيانات المعطاة علي الرسم 

 وجد معادلة المنحني الممثل للدالة  وأ

 

   

 

 

 

 

 

 من خلال الشكل المقابل :   2 تدريب  

 استخدم البيانات المعطاة علي الرسم 

 وجد معادلة المنحني الممثل للدالة  وأ

 ك+  2د ) س ( = ) س + د (  علي صورة 
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   مثال   
 

 

   

 

 

 

 

 
   

   

 

 

 
 
 
 
 
 

             

 من خلال الشكل المقابل :   3 تدريب  

 استخدم البيانات المعطاة علي الرسم 

 : وجد وأ

 معادلة المنحني الممثل للدالة  ( 1)

 +  ك  2د ) س ( = ) س + د (  علي صورة 

 أوجد إحداثي رأس المنحني( 2) 

   0د ) س ( =  معادلة ( جذري ال3)

 

 

 من خلال الشكل المقابل :   4 تدريب  

 رسم استخدم البيانات المعطاة علي ال

 وجد معادلة المنحني الممثل للدالة  وأ

 ك+  2د ) س ( = ) س + د (  علي صورة 

 معادلة المنحني الممثل للدالة  ( 1)  

 ك+  2د ) س ( = ) س + د (  علي صورة 

 أوجد إحداثي رأس المنحني( 2) 

 0د ) س ( =  معادلة ( جذري ال3)
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 + ب س + جـ  يقطع 2إذا كان منحني الدالة التربيعية د ) س ( = أ س( 8)

 هي 0ة فإن مجموعة حل المعادلة د ) س ( = محور السينات في نقط       

        ................ 

 مع  2أ س + أ 2ـــــــــــ  2( هي نقطة تقاطع الدالة ص = س 0،  2إذا كانت ) ( 9)

 محور السينات فإن أ = ............       

 

(10) 

   

 

 

 

 

 
   

   

 

 

 
 

 أكمل ما يلي :   5تدريب   

 إذا كان منحني الدالة التربيعية د يقطع محور السينات في النقطتين ( 1)

 0( = (  فإن مجموعة حل المعادلة د ) س  0،  3(  ، ) ــــــــــــ  0،  2)        

 في ح هي .............        

 إذا كان منحني الدالة التربيعية د يقطع محور السينات في النقطتين ( 2)

 ( فإن معادلة محور التماثل هي  ...............  0،  3(  ، ) ــــــــــــ  0،  2)       

 قطةنإذا كان منحني الدالة التربيعية د ) س ( يقطع محور السينات في ال( 3)

 فإن مجموعة حل المعادلة 1( و معادلة محور التماثل هي س =  0،  4)      

 هي ..............  0د ) س ( =      

 + ب س + جـ  فإن  2أحد جذرى الدالة التربيعية د ) س ( = أ س 3إذا كان ( 4)

 ( = ......... 3د )        

 + ب س + جـ   2د ) س ( = أ س أحد جذرى الدالة التربيعية  2إذا كان  ـــــــ( 5)

 ب + جـ  = ..................  2أ ــــــــــــ  4فإن قيمة             

 + أ   2( هو رأس لمنحني الدالة التربيعية د ) س ( = س 1،  0إذا كان ) ( 6)

 هي .................  0فإن مجموعة حل المعادلة د ) س ( =       

 + أ  2و رأس لمنحني الدالة التربيعية د ) س ( = ـــــــــــــ س( ه  3،  0إذا كان ) ( 7)

 هي .................  0فإن عدد حلول المعادلة د ) س ( =      
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 0(  يكون عدد حلول المعادلة التربيعية د ) س ( = 2من خلال شكل )   (3)
 هي ....... 

  2]ب[                                           1 ] أ [                

 ] د [   عدد لا نهائي                                         0]جـ[               

   

 أ جـ  هي .......  4ـــــــــــ  2(  يكون قيمة ب2من خلال شكل )   (4)

 ب[   تساوي صفر ] أ [   أكبر من صفر                      ]              

 أصغر من صفر                  ] د [   عدد غير حقيقي0]جـ[               

 

   0(  يكون عدد حلول المعادلة التربيعية د ) س ( = 3من خلال شكل )   (5)
 هي .......    

  2]ب[                                           1] أ [                 

 ] د [   عدد لا نهائي                                         0]جـ[               

   

 أ جـ  هي .......  4ـــــــــــ  2(  يكون قيمة ب3من خلال شكل )  (6)

 ] أ [   أكبر من صفر                      ]ب[   تساوي صفر               

 د [   عدد غير حقيقي   أصغر من صفر                  ]0]جـ[               

 

 

  

  اختر من بين المتعدد فيما يلي : 

(1 ) 

 

 

 

 

 

 

+  2إذا كان كل شكل مما سبق يمثل منحني الدالة التربيعية د ) س ( =  أ س 
 ب س + جـ   فإن 

   0(  يكون عدد حلول المعادلة التربيعية د ) س ( = 1من خلال شكل )  (1)

 هي .......   

  2]ب[                                           1] أ [                 

 ] د [   عدد لا نهائي                                           0]جـ[               

 

 أ جـ  هي .......  4ـــــــــــ  2(  يكون قيمة ب1من خلال شكل )  (2)

 أكبر من صفر                      ]ب[   تساوي صفر    ] أ [              

   عدد غير حقيقي أصغر من صفر                  ] د [   0]جـ[               
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 0(  يكون عدد حلول المعادلة التربيعية د ) س ( = 2من خلال شكل )   (7)
 هي ....... 

  2]ب[                                           1] أ [                 

  نهائي] د [   عدد لا                                          0]جـ[               

   

 أ جـ  هي .......  4ـــــــــــ  2(  يكون قيمة ب2من خلال شكل )   (8)

 ] أ [   أكبر من صفر                      ]ب[   تساوي صفر               

 أصغر من صفر                  ] د [   عدد غير حقيقي0]جـ[               

 

   0ادلة التربيعية د ) س ( = (  يكون عدد حلول المع3من خلال شكل )   (9)

 هي .......    

  2]ب[                                           1] أ [                 

 ] د [   عدد لا نهائي                                         0]جـ[               

   

 ....... أ جـ  هي  4ـــــــــــ  2(  يكون قيمة ب3من خلال شكل )  (10)

 ] أ [   أكبر من صفر                      ]ب[   تساوي صفر               

 أصغر من صفر                  ] د [   عدد غير حقيقي  0]جـ[               

 

 

  

  اختر من بين المتعدد فيما يلي : 

(1 ) 

 

 

 

 

 

 

+  2ية د ) س ( =  أ سإذا كان كل شكل مما سبق يمثل منحني الدالة التربيع 
 ب س + جـ   فإن 

   0(  يكون عدد حلول المعادلة التربيعية د ) س ( = 1من خلال شكل )  (2)

 هي .......   

  2]ب[                                           1] أ [                 

 عدد لا نهائي   ] د [                                           0]جـ[               

 

 أ جـ  هي .......  4ـــــــــــ  2(  يكون قيمة ب1من خلال شكل )  (2)

 ] أ [   أكبر من صفر                      ]ب[   تساوي صفر               

 أصغر من صفر                  ] د [   عدد غير حقيقي   0]جـ[               
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  اختر من بين المتعدد فيما يلي : 

(1 ) 

 

 

 

 

 

 

+  2إذا كان كل شكل مما سبق يمثل منحني الدالة التربيعية د ) س ( =  أ س 
 ب س + جـ   فإن 

   0(  يكون عدد حلول المعادلة التربيعية د ) س ( = 1من خلال شكل )  (3)

 هي .......   

  2]ب[                                           1] أ [                 

 ] د [   عدد لا نهائي                                           0]جـ[               

 

 أ جـ  هي .......  4ـــــــــــ  2(  يكون قيمة ب1من خلال شكل )  (21)

 صفر  ] أ [   أكبر من صفر                      ]ب[   تساوي              

 أصغر من صفر                  ] د [   عدد غير حقيقي   0]جـ[               
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  تدريب : 

 في كل من الأشكال الآتية أوجد مجموعة حل المعادلتين الآنيتين بيانيا 

    2ص = س( 1)
 2ص = س +       

 
 
 
 
 
    2( ص = س2)

 4ص =       
 
 
 
 
 
 

    2( ص = س3)
 2س + ص =       

 
 
 
 
 
 
 
    2( ص = س4)

 0=  2ص +  4س ــــــــ  3      
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  دريبت 
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